庆祝新中国成立 76 周年 "聚焦健康·共筑华章"卫生摄影作品展 征稿启事

2025 年 10 月 1 日,我们将迎来新中国成立 76 周年。全国卫生健康工作者始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神以及中央经济工作会议精神,深入落实习近平总书记关于健康中国建设的重要论述精神,全面贯彻新时代党的卫生与健康工作方针。值得一提的是,党的二十大报告明确提出"促进中医药传承创新发展",在此指引下,卫生健康领域积极推动中医药与现代医学融合发展,持续推动医疗卫生服务模式从以治病为中心向以健康为中心转变,以实际行动服务高质量发展。为了全面展示卫生健康事业取得的伟大成就和感人故事,弘扬卫生健康工作者"敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆"的职业精神,特举办 "聚焦健康·共筑华章" 全国卫生健康摄影作品展活动。

一、活动目的

举办"聚焦健康·共筑华章"全国卫生健康摄影作品展,旨 在全方位呈现新中国成立 76 年来卫生健康事业在基础设施建 设、医疗服务提升、公共卫生体系完善等方面的卓越成就,以及中医药在传承经典与创新发展上的丰硕成果;生动展现卫生健康工作者的职业精神,增强其职业自豪感与行业凝聚力;借助摄影艺术普及中医药文化知识、传播养生保健理念,提升公众健康意识,推动中医药文化传承;吸引社会各界关注卫生健康事业,营造良好发展氛围,搭建医患沟通桥梁;同时促进摄影艺术与卫生健康主题深度融合,为摄影爱好者提供展示平台,发现并培养摄影人才。

二、组织机构

主办单位:中国卫生摄影协会 天津市医学会

承办单位:中国卫生摄影协会医学摄影与图像分会 中国卫生摄影协会中医药摄影分会 天津市医学会教育技术分会

支持单位:中国新闻文化促进会数字健康专业委员会 天津市护理学会

三、作品主题

本次摄影作品征稿以"聚焦健康·共筑华章"为主题,围绕卫生健康领域的多个维度展开创作,要求作品为 2022 年以来拍摄的原创作品。具体涵盖以下内容:

1、医者仁心•基层筑基

聚焦卫生工作者, 既展现他们在日常医疗工作中精心救治患者、

耐心倾听诉求、坚守岗位等敬业奉献与人文关怀场景,彰显救死扶伤的职业精神;又聚焦基层卫生服务,呈现乡村医生、社区护士等在偏远地区和社区角落为居民提供基本医疗与公共卫生服务的身影,凸显基层卫生服务是全民健康基石,体现基层卫生工作者的奉献与担当。

2、健康风尚•科技领航

一方面记录社会各界积极参与健康活动、践行健康生活方式的画面,如社区健康讲座、医院文化活动、群众健身活动、卫生教育课程等,反映全民健康意识提升与健康风尚形成;另一方面展示卫生健康领域科技创新成果与应用,包括先进医疗设备研发、智能医疗系统建设、前沿医学研究突破,凸显科技创新对卫生健康事业的变革与推动作用。

3、岐黄焕彩•古今交融

聚焦中医药领域,一方面展现传统中医药文化的深厚底蕴,如古老中医典籍的研读场景、传统师承教育中老师傅的言传身教、中药炮制技艺里"修合无人见,存心有天知"的匠心操作,凸显中医药千年传承的智慧结晶。另一方面呈现中医药在科技创新驱动下的蓬勃发展,展示先进的中药提取设备、智能化的中医诊疗系统、基于大数据的中医药研究突破,以及中西医结合在疾病治疗中的创新应用,彰显中医药在传承中创新、在创新中发展的活力,体现中医药为保障人民健康贡献的独特力量。

4、医道名家•德艺双馨

聚焦中西医领域德高望重、医术精湛的人物名家。展现中医名家们凭借深厚的中医理论功底,通过望、闻、问、切精准辨证,以精湛的针灸、推拿、中药方剂等传统疗法为患者解除病痛,他们在传承经典医籍的同时,结合临床实践不断探索创新,将中医药文化发扬光大。呈现西医名家们运用先进的医学知识和前沿技术,在手术台上凭借高超技艺攻克疑难病症,在实验室里日夜钻研为医学研究带来新突破,他们积极引进国际先进理念,推动国内西医水平不断提升。通过记录他们在临床诊疗、学术研究、人才培养等方面的动人瞬间。彰显中西医名家们"大医精诚"的职业操守和为医学事业无私奉献的高尚精神。

四、活动时间安排

作品征集时间: 6月15日--9月15日24时截稿

评选结果公布时间: 10 月上旬在官方渠道公布获奖结果。

五、征稿对象

全国各级各类医疗卫生健康机构的医务工作者、管理工作者、摄影工作者以及对卫生健康事业充满热情,善于用镜头捕捉美好瞬间的摄影爱好者均可踊跃投稿。

六、作品要求

1、内容要求

作品要紧扣征稿主题,内容真实、积极向上,具有较高的思想性、艺术性和观赏性。不得含有违反国家法律法规、违背

社会公德和公序良俗的内容。作品应能够准确反映卫生健康领域的实际情况,传递正能量,引发社会对卫生健康事业的关注与思考。

2、技术要求

摄影作品黑白、彩色不限,单幅、组照均可。每名参赛者限投6幅作品。若提交组照,每组组照视为1幅作品,组照作品每组最少4幅,最多不超过8幅。单幅作品需主题突出、画面清晰;组照作品需围绕一个主题展开,并附上简要的文字说明,阐述组照之间的逻辑关系和想要表达的核心内容。鼓励作者运用多样化的摄影手法和表现技巧进行创作,手机摄影作品同样欢迎。

作品须为原创,不得抄袭、剽窃他人作品。投稿者应对作品拥有完整的著作权,并保证其所投送的作品不侵犯第三人的包括著作权、肖像权、名誉权、隐私权等在内的合法权益。如因投稿作品而引发涉及的相关法律责任由投稿者承担。

作品允许进行适度后期处理,但严禁对原始图像实施影响 真实性判断的操作,例如过度调色致使画面色彩失真、拼接合 成虚构场景等。后期处理的目的应聚焦于提升作品的艺术感染 力与视觉呈现效果,而非对作品本质内容进行修改。

3、格式要求

作品电子文件须采用 JPEG 格式,文件大小不得低于 2MB。 每幅作品需附上简明扼要的文字说明(字数控制在 200 字以 内),说明内容应涵盖作品标题、拍摄时间、地点以及事件背景等关键信息,助力评委与观众深入理解作品的内涵与意义。

七、投稿方式

1、投稿整体要求

请严格按照规定填写《"聚焦健康·共筑华章"卫生摄影作品登记表》(以下简称《登记表》)中的各项信息,并将摄影作品电子文件与《登记表》电子版一同发送至指定投稿地址,并按照要求填写作品信息,上传作品完成投稿。

2、照片文件命名

单幅作品:照片文件按照"单幅+作品名称+作者姓名+联系电话"的格式进行命名。例如: "单幅+医者仁心+张三+138XXXX1234"。

组照作品:照片文件按照"组照+作品名称+作者姓名+联系电话+排续号"的格式命名。例如,组照中的第一张照片可命名为"组照+基层守护者+李四+139XXXX5678+01",第二张照片命名为"组照+基层守护者+李四+139XXXX5678+02",以此类推。

投稿地址: http://123.57.9.212:5173/login

联系人: 戴先生

电话: 13323325791

八、评选与奖励

1、评选方式

征稿结束后,主办方将组织由卫生健康领域的专家、摄影 艺术界的资深人士组成的评委,对参赛作品进行评选。评选过 程将坚持公平、公正、公开的原则,从作品的主题表达、艺术 水平、技术质量等多个维度进行综合考量。

2、奖项设置

最佳作品 20 幅, 颁发最佳作品奖牌及证书。

优秀作品 30 幅,颁发优秀作品奖牌及证书。

入围作品 100 幅, 颁发入围作品证书。

以上作品均获中国卫生摄影协会入会资格及官方平台展示。

3、结果公布

主办方将评选结果在中国卫生摄影协会官网、天津市医学 会官网进行公示,评选结果通过电话、邮件等方式通知获奖作 者。

九、其他事项

- 1、主办方有权对入选作品进行展览、展示、出版、宣传等 非商业性使用,不再另付稿酬。作者仍享有作品的著作权和署 名权。在使用过程中,主办方将尊重作者的知识产权,注明作 者姓名和作品名称。
- 2、投稿者一旦投稿,即视为同意并遵守本次征稿活动的各项规则和要求。如违反相关规定,主办方有权取消其参赛资格。
- 3、为保证获奖覆盖面,每位参赛作者提交的全部作品(包含单幅和组照)在本次摄影作品展中,最高只能获得两个奖项。

4、本次征稿活动的最终解释权归主办方所有。如有任何疑 问或争议,请与主办方联系解决。

让我们用手中的相机,记录卫生健康领域的温暖与力量,共同见证国家卫生健康事业的发展与进步。期待您的佳作!

附件: "聚焦健康•共筑华章"卫生摄影作品登记表





"聚焦健康·共筑华章"卫生摄影作品 登记表

作者姓名	性别	身份证号		
作品名称			作品类别 (单幅、组照)	
工作单位				
通讯地址				
联系电话		创作时间		
作品简介				